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Zékladni Skola Zachar, Krométiz, piispévkova organizace

Pracovni list ¢. 2

Piedmét: Cesky jazyk a literatura
Roc¢nik: 8. B
Opakovani vzdélavaciho celku: Véta jednoducha, souvéti. Véta hlavni a vedlejsi.

véta jednoducha = 1 piisudek souvéti = 2 a vice prisudku
TEXT:

(1) Volavky se zastavily, aby si uzily vzacného divadla. Dychtivé o¢ekdvaji, co se stane.

Ze Kofist je jistd, védi bezpe&né. Havranpirko ziskal n&kolik drahocennych okamzikii k oddechu. Odvézal
femen od pasu, stocil smycku a vrhl se udatn¢ na medvéda.

(2) Medvéd po ném chnapal, ale Havranpirko chytil zezadu chlupace vsi silou za usi a seviel mu hlavu
koleny. Medvéd trhl hlavou do vySe a duchapiitomny Havranpirko mu hned zachytil tlamu do smycky a
pevné utdhl. Timto uspéchem odvratil od sebe na okamzik pfimé nebezpeci.

(3) Snih je tu srdnatému mladiku vydatnym pomocnikem. Medvéd zaboieny do snéhu nemuze se dobte
branit piednimi tlapami, v nichZ ma ohromnou silu. Vrti a hdzi sebou vztekle, aZ se snih daleko rozletuje.
Havranpirko ma plny obli¢ej sn¢hu a chvilemi m4 jim 1 oci zalepeny.

(4) Medvéd se v rozrytém snéhu obritil, ale nez mohl mladika seknout svymi straslivymi hdkovitymi
drépy, zachytil mu Havranpirko jednu tlapu femenem a ptitdhl mu ji k hlavé. A hned potom tak ucinil
stejné obratn€ i s druhou ptedni tlapou.

(Eduard Storch — Osada havrant)

1. Rozlis véty jednoduché (modie) a souvéti (Cervené), podtrhni

2. Z 1. odstavce vypis vSechna slovesa a urci u nich slovesny vid (dokonavy, nedokonavy)

3. Z 2. odstavce vypis 2 spojky souradici a urli vyznamovy pomér, ke kterému patii

4. Z 3. odstavce vypis vSechna podstatnd jména rodu muzského, urci u nich Zivotnost/neZivotnost
5. Ze 4. odstavce vypis vSechna piidavnd jména a urdi jejich druh (tvrdd, mékkad, privlastiiovaci)
6. Obsahuje 1. odstavec souvéti s VV predmétnou? Jestli ano, pak souvéti vypis a podtrhni VH

7. Z 2. odstavce vypis vSechna zdjmena a urdi jejich druh

Dalsi materialy k tématu najdete na internetu (viz zdroje PL)
Vypracovala: Jana Backova



